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 Acta No. 123 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Jueves 13 de Julio de 2023, 

se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ (permiso) LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 
ANDRES (permiso), MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ 

GUERRERO GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO 

PAZ HAROLD MAURICIO (permiso), TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, 

URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, 

ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

 

3. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 

EL SECRETARIO realiza lectura de correspondencia. 
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EL PRESIDENTE manifiesta, oficio que llego del concejo nacional electoral 

donde el señor Milton Portillo no acepta la designación como concejal, se 

enviara nuevamente al concejo nacional electoral para que vuelva decir quien 

ocupara la curul del doctor Nicolás. 

 
 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA manifiesta, es posible 

poner las bicicletas dentro del recinto por seguridad. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, el deber ser del parqueo de bicicletas debe ser 
en las zonas autorizadas. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, se ha 

dicho en medios radiales, redes sociales que el plan de policía metropolitana 

se cayó, sabemos que no es real, lo que no se pudo construir fue la carceleta. 

Solicita llamar a secretario de planeación, policía metropolitana, tengo 
entendido que si ese proyecto no se hace en el mes de septiembre se podría 

perder, sería importante que expliquen como va ese plan parcial si se va a 

caer o no, la construcción de la metropolitana. 

 

Interpelación por el concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, la 

semana pasada contamos con la presencia del subcomandante de la 
metropolitana en Pasto y funcionarios de la administración municipal, hice 

referencia a eso, el plan parcial Aranda se presentó, pero no fue aprobado, la 

secretaria de planeación municipal logro sacar adelante el plan parcial del lote 

de la policía metropolitana, en su momento la policía nacional desde la oficina 

de planeación de la institución tenían garantizado 55 o 57.000 millones de 

pesos para construcción de la infraestructura de la metropolitana, como se 
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demoró en salir el plan parcial del lote de la metropolitana, la policía tuvo que 

redestinar esos recursos, en la semana anterior le mencionaba al 

subcomandante de la metropolitana que ayuden ante la policía nacional y 

gobierno nacional para que esos recursos se vuelvan a destinar para la 

construcción de la metropolitana en Pasto. 

 
 

Interpelación por el concejal FRANKY ERASO manifiesta, Se aprobó el plan 

parcial de la policía metropolitana, la cofinanciación que presento el gobierno 

local si estaban destinados, salió un cdp, el problema fue un tema de trámite, 

porque el proyecto de policía metropolitana salió al momento oportuno, nos 

afectó el cambio de gobierno, otro tipo de situaciones que no le miraban 

importante este tema para el departamento de Nariño, pero fue un tema 
administrativo. 

 

Se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA manifiesta, es importante 

frente a tanta desinformación en redes sociales que invitemos a metropolitana, 

secretaria de planeación, secretaria de gobierno que sobre ellos recae la 

responsabilidad y la información; y que el concejo municipal saque un 
comunicado de lo que está sucediendo, y que los medios de comunicación 

conozcan la veracidad de los hechos. Apoyo la proposición que se inviten. 

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, es importante 

en esta época electoral que se aclare y seria trabajo de la oficina de prensa, 

porque esa la forma disfrazada de atacar al concejo municipal. Los recursos 
que nosotros trasladamos para el centro de acopio de Catambuco eran 

recursos con los que se iban a construir la cárcel temporal, el ministerio del 

interior dijo que no tiene diseños para ese tipo de cárceles y este gobierno 

tomó la decisión de no invertir recursos en eso, esa planta si no la 

destinábamos se iba a quedar quieta porque no se va a construir la cárcel, no 

tiene nada que ver con la policía metropolitana, el único vínculo es que la 
administración municipal le pidió a la policía que le permitiera en su lote 

construir esa cárcel. 

Solicita un concepto jurídico, en que tiempos se tenía o se tiene que hacer las 

modificaciones al pot y si compete a los concejales hacer algún requerimiento 

a la administración para que presenten eso; analizando que no es en el tema 

que, si tiene tiempo la administración para presentarlo, sino que 

responsabilidad cabe a los concejales en caso que una persona se vea 
perjudicada con las acciones del pot. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, tenemos el martes para agendar ese debate que 

están proponiendo, invitados policía, planeación, gobierno y oficina de prensa.  

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, la misma 
preocupación del doctor Núñez, en la medida que en la sentencia que hay en 

contra del plan de desarrollo municipal, las modificaciones se debían presentar 

en el mes de noviembre al concejo municipal para su estudio y aprobación. 

La sentencia está ordenando también al concejo municipal asumir posiciones 

frente a eso y si la administración no presenta esas modificaciones, 

jurídicamente tenemos que blindarnos como concejales del municipio porque 
estamos bajo unas ordenes que no estamos cumpliendo. 

 

Interpelación por el concejal FRANKY ERASO manifiesta, hay varias 

informaciones frente al empréstito frente al tema de la carceleta que se iba a 
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utilizar, manifiestan que el concejo municipal de Pasto le quito esos recursos 

al proyecto de la policía metropolitana, un plan parcial aprobado en debido 

momento y que hemos trasladado esos recursos a otra dependencia, dejando 

en debilidad la seguridad del municipio de Pasto. Solicita, la administración 

municipal de las razones o motivos por la cual el proyecto policía metropolitana 

no se cumplió desde el punto de vista técnico, jurídico o financiero, frente a 
las intervenciones realizadas por el ministerio del interior, ministerio de justicia 

de los que participaron en el proyecto y la alcaldía municipal de Pasto, de igual 

manera que se invite a secretaria de gobierno, planeación municipal, policía 

metropolitana, J1 y medios de comunicación. 

 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO LOPEZ solicita citar a secretaria 

de gobierno, policía y tránsito municipal, sobre la seguridad de Pasto, anoche 
asesinaron a un joven en el barrio Agualongo por quitarle una moto y están 

robando a diario motos; porque no hacen operativos que no permitan parrillero 

hombre, ajustarle la arrienda al secretario de gobierno, policía y que el ejército 

colabore a realizar buenos operativos. 

 

Interpelación por el concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, además es 
importante citar al secretario de tránsito, Pasto esta entre las 5 primeras 

ciudades de accidentalidad y números de muertes a nivel nacional, hoy no se 

ve ni un solo operativo, no se ve presencia de tránsito en la ciudad. 

La vez pasada que estuvo el secretario de transito le dije que debe trabajar de 

la mano con espacio público. 

Manifiesta, quisiera conocer que está pasando con el proyecto de foto multas, 
en la ciudad el semáforo en rojo no se respeta por motos, bicicletas, carros. 

 

Interpelación por el concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, comparto la 

manifestación hecha por el concejal Gustavo Núñez, hace días venimos 

observando que los paleteros están remplazando a los agentes de tránsito, no 

tienen conocimiento ni les han hecho una capacitación para que ellos puedan 
desempeñar esa función. El compañero dice que se les quite el parrillero 

hombre, en el momento que se haga, tendremos movilización de los 

mototrabajadores señalando al concejo de Pasto que se les está quitando el 

libre trabajo que ellos puedan tener. 

Expresa, debe tomarse medidas drásticas porque todos los días aparecen 

accidentes y homicidios. 

EL PRESIDENTE solicita, formalizar la invitación, las preguntas necesarias 
para invitar a las personas que tengan considerado. 

 

Se concede la palabra al concejal HENRY CRIOLLO manifiesta, es importante 

la invitación a secretaria de gobierno y policía para tocar estos temas porque 

no solo es el hurto de motos, ahora en buses, más de 10 buses se han atracado 

en estos días, que implementen estrategias con policía civil para contrarrestar 
la situación.  

 

 

 

 

Siendo las 9:34 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Viernes 14 

de Julio de 2023 a las 9:00 a.m. 

 



 
 

 
  

  5 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 
 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


